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 طــاقــة
الــحــركــة

فاطمة آل عبد السلام



مفھوم طاقة الحركة

الطاقة التي یكتسبھا الجسم نتیجة حركتھ
 جمیع الأجسام المتحركة

تمتلك طاقة حركة



العوامل التي تعتمد علیھا طاقة الحركة

السرعةالكتلة

 من یمتلك طاقة حركة أكبر عند تساوي
سرعتیھما؟

كتلة كبیرةكتلة صغیرة

تتناسب طاقة الحركة طردیاً مع الكتلة

 من یمتلك طاقة حركة أكبر عند تساوي
الكتل؟

سرعة قلیلةسرعة كبیرة

تتناسب طاقة الحركة طردیاً مع السرعة   



حساب طاقة الحركة

 
قانون حساب طاقة الحركة

الوحدة الرمز المتغیر

(J),Kg.(m/s)2 E
k

طاقة الحركة

Kg m الكتلة

m/s v السرعة



مثال
1. احسب طاقة حركة سیارة كتلتھا (kg 1500)، تسیر بسرعة (14 

.(m/s

 E
k
 = ½ x m x v2 = ½ x 1500 x (14)2 =

147000 J = 1.47 x 105 J

2. احسب سرعة كرة إذا كانت كتلتھا (kg 0.21)، وطاقة حركتھا (37 
.(J

 



اختùر فهمك
1. احسب طاقة حركة طالب كتلتھ (kg 55)، یھرول بسرعة (1.6 

.(m/s

E
k
 = ½ x m x v2 = ½ x 55 x (1.6)2 = 70.4  J

2. احسب طاقة حركة إلكترون كتلتھ (x 10-31 kg 9.11)، یتحرك 
.(x 107 m/s 2.19) بسرعة

 E
k
 = ½ x m x v2 = ½ x 9.11 x 10-31 x (2.19 x 107)2

= 2.18 x 10-16  J



اختùر فهمك
(J 8.4) بطاقة حركة قدرھا (m/s 6.1) 3. تتحرك كرة سلة بسرعة

، احسب كتلة الكرة.

m = 2 E
k
/v2 = (2 x 8.4)/ (6.1)2 = 0.45 kg

4. احسب سرعة كرة  بلیاردو كتلتھا (kg 0.155)، تتحرك بطاقة حركة 
.(J 12) قدرھا

 



العوامل التي تعتمد علیھا طاقة الحركة

السرعةالكتلة
تتناسب طاقة الحركة طردیاً مع السرعة   تتناسب طاقة الحركة طردیاً مع الكتلة

Ek α mEk α v2

عند مضاعفة الكتلة تتضاعف طاقة الحركة

عندما تقل الكتلة للنصف تقل طاقة الحركة للنصف

عند مضاعفة السرعة تزداد طاقة الحركة إلى 4 أمثال

عندما تقل السرعة للنصف تقل طاقة الحركة للربع



اختùر فهمك

عندما تصبح سرعة جسم متحرك ثلث قیمتھا (v 1/3)، فإن 1.
طاقة حركتھ:

تزداد إلى 3 أمثالتزداد إلى 9 أمثال

تقل للتسعتقل للثلث

A

C

B

D



:یتحول ھذا الشغل إلى

الشغل وطاقة الحركة

في الصورة التالیة، یؤثر اللاعب بقوة على الكرة لتحریكھا لمسافة معینة

یبذل شغل

طاقة حركیة یكتسبھا الجسم

بالإضافة إلى طاقة حراریة وطاقة صوتیة



الشغل وطاقة الحركة

ماذا عن ھذه الصورة، ماذا یفعل حارس المرمى؟

 یبذل
شغ

اً على الكرة لإیقاف حركتھا أو تقلیل طاقتھا الحركیةل

یُسمى شغل سالب



الشغل وطاقة الحركة

الشغل السالبالشغل الموجب

یقلل من طاقة حركة الجسمیزید من طاقة حركة الجسم

في عكس اتجاه حركة الجسمفي نفس اتجاه حركة الجسم

صد الكرةركل الكرة

ھل بإمكانك إعطاء أمثلة أخرى؟



اختùر فهمك
یؤثر خالد على خیط القوس بقوة (N 20) لرمي سھم كتلتھ (kg 0.1)، ما سرعة السھم إذا تم 

تحویل الشغل المبذول كلیاً إلى طاقة حركة؟

 

ما نوع الشغل المبذول لـ:
إطلاق السھم▪
إیقاف السھم▪

شغل موجب
شغل سالب



تحدید المسافة اللازمة للتوقف

المسافة اللازمة لإیقاف حركة جسم
مسافة التوقف

:یُمكن حسابھا من خلال

الشغل المبذول لإیقاف حركة الجسم = طاقة حركتھ

 



تحدید المسافة اللازمة للتوقف

من خلال معادلة مسافة التوقف، استنتج العلاقة بین مسافة التوقف 
والمتغیرات التالیة:

 

الكتلة

السرعة

القوة

طردیة

طردیة

عكسیة

كلما كانت سرعة الجسم كبیرة، تزداد 
المسافة اللازمة لتوقفھ

كلما كانت كتلة الجسم كبیرة، تزداد المسافة 
اللازمة لتوقفھ

كلما كانت قوة الاحتكاك كبیرة، تقل المسافة 
اللازمة لتوقف الجسم



اختùر فهمك
یقود أحمد سیارة كتلتھا (kg 540) بسرعة، (km/h 100)، وفجأة شاھد أمامھ 

جملاً یقف في منتصف الطریق على مسافة (m 200)) من السیارة، فضغط أحمد على كابح 
السیارة فنتج عنھ قوة احتكاك مقدارھا (N 1500)، ھل سیصطدم أحمد بالجمل؟

 

100 km/h = 27.77 m/s
لن یصطدم أحمد بالجمل

 


